
PREFEITURA DO IPOJUCA 
AUTARQUIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO E TRANSPORTES DO IPOJUCA – AMTTRANS 

CONCURSO PÚBLICO 

 

 

 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

 

 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

 

PRÉDIO                                                                                                                                                                          SALA 

                             

 

 

NOME  

                              

 

 

Nº DE IDENTIDADE                                   ÓRG. EXPED.                  UF                                     Nº DE INSCRIÇÃO          

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ASSISTENTE TÉCNICO ESPECIALISTA 

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

 

 

 



ASSISTENTE TÉCNICO ESPECIALISTA 

 

2 

CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTOS 01 e 02 (questões 01 e 02) 

 

TEXTO 01 TEXTO 02 

 
Disponível em: www.google.com.br 

 
01. Sobre o texto 01, é CORRETO afirmar que 
 
A) o elemento coesivo “Se” exprime circunstância condicional e pode ser substituído por “embora”, sem causar prejuízo ao 

sentido original da oração. 

B) a tonicidade do termo “você” recai na penúltima sílaba, razão por que é acentuado. 

C) assim como “chamar”, grafa-se o termo “encherto”. 

D) o termo “menos”, no contexto apresentado, tem o valor de “exceto”. 

E) existe incorreção quanto ao uso de vírgula. O correto seria: Se você beber e, depois bater de carro... 

 

02. Lendo-se o texto 02, conclui-se que 
 
A) o cinto de segurança é algo de pouca relevância. 

B) ao usar o cinto de segurança, o motorista possui poucas chances de sair ileso de acidentes. 

C) dirigir em alta velocidade usando cinto de segurança não caracteriza atitude irresponsável do motorista. 

D) na ausência do cinto de segurança e, caso o carro esteja em alta velocidade, apenas o vidro da frente facilita a saída do(s) 

passageiro(s). 

E) se o carro estiver em alta velocidade e o motorista sem uso de cinto de segurança, inexistem alternativas para salvá-lo. 

 

TEXTO 03 (questões 03 e 04) 
 

DIA DO TRÂNSITO 

  

As sinalizações de trânsito são universais 

Comemora-se, no dia 25 de setembro, o dia nacional do trânsito. 

De acordo com o artigo primeiro, § 1º da lei de trânsito em vigor no Brasil, “Considera-se trânsito a utilização das 

vias por pessoas, veículos e animais, isolados ou em grupos, conduzidos ou não, para fins de circulação, parada, 

estacionamento e operação de carga ou descarga.” 

O trânsito é importante para a economia de um país, por interligar produções industriais ou naturais aos 

consumidores através dos meios de transporte. Além disso, proporciona o fluxo de pessoas para o trabalho, escola, 

médico, diversão, etc. 

 

http://www.google.com.br/


ASSISTENTE TÉCNICO ESPECIALISTA 

 

3 

03. Sobre REGÊNCIA NOMINAL, analise os itens abaixo: 
 

I.  “O trânsito é importante para a economia de um país...” 

II.  “por interligar produções industriais ou naturais aos consumidores...” 

III.  “Comemora-se, no dia 25 de setembro, o dia nacional do trânsito.” 
 
É(são) exemplo(s) desse tipo de regência 

 

A) I e II, apenas. B) I, apenas. C) III, apenas. D) II e III, apenas. E) II, apenas. 

 

04. Observe o trecho abaixo: 
 

“O trânsito é importante para a economia de um país, por interligar produções industriais ou naturais aos 

consumidores através dos meios de transporte. Além disso, proporciona o fluxo de pessoas para o trabalho, escola, 

médico, diversão, etc.” 
 
Se o termo “país” estivesse no plural, estaria CORRETO o que se indica na alternativa  

 

A) O trânsito é importante para a economia de países, por interligarem produções... Além disso, proporcionam o fluxo de 

pessoas para o trabalho... 

B) O trânsito é importante para a economia de países por interligar produções... Além disso, proporcionam o fluxo de pessoas 

para o trabalho... 

C) O trânsito é importante para a economia de países, por interligarem produções... Além disso, proporcionão o fluxo de 

pessoas para o trabalho... 

D) O trânsito é importante para a economia de países, por interligar produções. Além disso, proporcionarão o fluxo de pessoas 

para o trabalho. 

E) O trânsito é importante para a economia de países, por interligar produções... Além disso, proporciona o fluxo de pessoas 

para o trabalho. 

 

TEXTO 04 (questões de 05 a 09) 
 

Destaquei o Dia do Circo porque uma das coisas mais associadas ao riso e à alegria é o circo. Há registros de 

saltimbancos se apresentando para famílias, vilarejos e nobres desde a Antiguidade. E o circo se propõe à difícil tarefa 

de nos trazer alegria. Vocês já repararam que os artistas circenses nos fazem alegres, nos fazem rir pela surpresa, pela 

expectativa? Vamos prestando atenção à cena e começamos a nos iluminar, antecipando o que irá acontecer, até 

explodirmos de alegria.  
MANZOTTI, Reginaldo. Ser cristão no dia a dia. Rio de Janeiro. Agir, 2013.p.38.  

 
05. Analise os itens abaixo: 
 

I. “...uma das coisas mais associadas ao riso e à alegria é o circo.”- se o termo sublinhado fosse substituído por 

“ligadas”, o texto se manteria inalterado. 

II. “Há registros de saltimbancos...”- se o verbo sublinhado fosse substituído por “existir”, estaria correta a seguinte 

construção: “Existem registros de saltimbancos. 

III. “...antecipando o que irá acontecer...” – o termo sublinhado se classifica como artigo definido. 

IV. “...saltimbancos se apresentando para famílias, vilarejos...”- a vírgula isola elementos de mesma função sintática. 

 

Está CORRETO, somente, o que se afirma em 

 

A) I e II. B) II, III e IV. C) I, II e IV. D) II e IV. E) I, III e IV. 

 

06. Sobre CRASE, analise os itens abaixo: 
 

I. “uma das coisas mais associadas ao riso e à alegria é o circo.” – nesse caso, a crase é facultativa. 

II. “E o circo se propõe à difícil tarefa de nos trazer alegria.” – se o verbo sublinhado fosse substituído pela forma 

verbal “tem”, a crase permaneceria. 

III. “Vamos prestando atenção à cena e começamos a nos iluminar...” – em relação ao primeiro termo sublinhado, a 

crase é obrigatória. Quanto ao segundo termo sublinhado, existe apenas a presença da preposição, razão por que 

inexiste a presença do acento grave. 

IV.  “...vilarejos e nobres desde a Antiguidade.”- nesse caso, a crase é facultativa. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) III, apenas. B) I e III, apenas. C) I, II e IV, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II, III e IV. 
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07. Sobre o EMPREGO DE CLASSE DAS PALAVRAS, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Em “porque uma das coisas mais associadas ao riso...”, – o termo sublinhado é classificado como conjunção subordinativa 

que exprime circunstância modal. 

B) “Há registros de saltimbancos se apresentando para famílias” – o primeiro verbo desse trecho é pessoal, cujo sujeito é 

representado pelo termo “registros”. 

C) Em “antecipando o que irá acontecer...”, – o termo sublinhado é classificado como pronome demonstrativo. 

D) “E o circo se propõe à difícil tarefa de nos trazer alegria.” – o termo sublinhado é pronome pessoal reto e poderia ser 

retirado da oração, sem causar qualquer prejuízo de ordem gramatical. 

E) “Vocês já repararam que os artistas circenses nos fazem alegres...” – o termo sublinhado se classifica como pronome 

pessoal reto, utilizado para se referir a alguém da 3ª. pessoa do singular.  

 

08. Em qual das alternativas abaixo, o verbo sublinhado indica que a ação já foi consumada no passado? 
 
A) “E o circo se propõe à difícil tarefa...” 

B) “Vamos prestando atenção à cena...” 

C) “...antecipando o que irá acontecer...” 

D) “Vocês já repararam que os artistas circenses...” 

E) “Há registros de saltimbancos se apresentando para famílias...” 

 

09. Segundo o autor do texto 04,  
 
A)  o circo produz um sentimento de misantropia no homem. 

B) fazer sorrir é tarefa de fácil execução. 

C) a expectativa está presente no espetáculo circense. 

D) a monotonia paira nos cenários circenses. 

E) à Modernidade coube a autoria dos espetáculos circenses. 

 

10. Observe abaixo os pronomes sublinhados: 
 

“- Moço, me faça o favor de colocar a sinaleira quando for dobrar. Se isso o incomoda, sinto muito. Faz parte das 

normas do trânsito. Quem se atreve a dirigir, precisa obedecer a elas. Não se perturbe por tão pouco. Nós nos 

resolveremos sem a necessidade de autoridades. Basta você se comprometer a assumir as despesas.” 
(Autor desconhecido) 

 
Está CORRETO o que se afirma na alternativa 
 
A) O primeiro pronome indica a presença de próclise. Gramaticalmente, é considerada uma construção incorreta. 

B) O segundo pronome também poderia estar enclítico, e isso não caracterizaria erro. 

C) No terceiro pronome, a próclise se justifica por estar diante de um pronome interrogativo. 

D) No quarto pronome, se o advérbio “não” fosse substituído por “jamais”, esse pronome poderia também ficar enclítico ao 

verbo. 

E) O quinto pronome poderia ficar proclítico ao verbo “assumir”. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. Sobre as fases do Planejamento Estratégico, analise os seguintes itens:  
 

1.  A missão, que é a razão de ser da organização, reflete seus objetivos, sua área de atuação e suas responsabilidades. 

2.  A avaliação do desempenho da organização se refere aos ajustes alcançados. 

3.  O diagnóstico estratégico revela a situação futura da empresa. 

4.  O controle se relaciona com os eventuais ajustes que todo planejamento pode ter. 

5.  Instrumentos quantitativos têm a ver com as sugestões dos funcionários da empresa, baseados em elementos como 

pesquisa de satisfação. 

6.  Instrumentos prescritivos se referem às sugestões dos funcionários da empresa, baseados em pesquisa de mercado. 
 
É CORRETO o que se afirma, apenas, em 

 

A) 5. B) 1, 2 e 5.  C) 1, 4 e 5. D) 1, 2, 3, 4 e 6. E) 2, 3 e 4. 

 

12. Em relação à Competição Militar, que pode ser usada no Planejamento Estratégico das empresas, analise as 

afirmativas abaixo: 
 

I.  Durante a Competição Militar, faz um levantamento dos recursos disponíveis. 

II.  Ganhar territórios como forma de avanço no espaço em qual se está inserido. 
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III.  As decisões são tomadas em grupo, sempre após votação e muita reflexão. 

IV.  Determinação de objetivos durante o planejamento e antes da execução de suas ações.  
 
Estão CORRETAS apenas 

 

A) I, II e III. B) II. C) I, II e III. D) I, II e IV. E) I, III e IV. 

 

13. O Projeto de Lei 6948/10, que está tramitando na Câmara dos Deputados, obrigará as empresas que oferecem 

atendimento telefônico a atender o cliente em até um minuto. Empresas que não seguirem a determinação podem 

ser multadas e, até, ter licença de estabelecimento cassada; esse tempo de atendimento não poderá ser maior que um 

minuto. De acordo com o projeto, se for aprovada essa obrigatoriedade, não se aplicará às empresas que já atendem 

à lei do SAC (Serviço de Atendimento ao Consumidor). Esse Projeto de Lei dentro da Matriz SWOT em relação à 

punição que a empresa pode sofrer por parte do governo é um(uma) de seus(suas) 

 

A) pontos fracos. 

B) pontos fortes. 

C) pontos neutros. 

D) ameaças. 

E) oportunidades. 

 

14. Os executivos de uma empresa de mineração decidiram ampliar a atuação da organização para outros negócios. 

Optaram por desenvolver a siderurgia por meio de alianças com empresas estrangeiras e a distribuição por contrato 

de concessão de ferrovias e portos. Foi criada, também, uma nova empresa dedicada à geração de energia por usinas 

termelétricas em outro país. Conclui-se que mudanças e estratégias palavras-chave que mais se aproximam do 

exemplo acima, segundo Oliveira (2009), são 

 

A) redução das distâncias geográficas e culturais provocada pela tecnologia da informação. 

B) flexibilização do processo de produção e avanços na logística. 

C) crescimento da Economia Globalizada. 

D) novos hábitos de consumo e maior segmentação de mercado. 

E) movimento contraditório. 

 

15. Embora pareça uma desvantagem à primeira vista, ter surgido depois foi, na verdade, a salvação da GVT. 

Enquanto as empresas que participaram da privatização da Telebrás herdaram uma rede jurássica e receberam do 

governo rigorosas metas de universalização do serviço, a novata GVT pôde investir em tecnologia de ponta e 

concentrar suas forças na conquista de clientes das classes A e B. Somente na construção da rede, a companhia 

investiu 1,9 bilhão de reais. Com a tecnologia, a velocidade de transmissão de dados da GVT é, em média, três vezes 

maior que a oferecida pelas rivais. E, como não precisa subsidiar áreas de baixa renda, a companhia pode se dar ao 

luxo de ser extremamente agressiva na conquista de clientes rentáveis, conseguindo, dessa forma, oferecer pacotes 

mais atrativos que as concorrentes. Um deles permite a comunicação de filiais de uma empresa pelo sistema de 

ramais. As ligações, que antes custavam um valor intermediário entre uma chamada local e um interurbano, são 

gratuitas. Para roubar clientes residenciais de alta renda, a GVT cobra tarifas de ligação local nos primeiros 100 

minutos de ligações interurbanas feitas pelos usuários que decidirem largar a Brasil Telecom. 

Em relação à Análise SWOT, essa ação já praticada pela GVT é um exemplo de 

 

A) pontos fracos. B) pontos fortes. C) pontos neutros. D) ameaças. E) oportunidades. 

 

16. A Hypermarcas é uma empresa que possui nada menos do que 27 empresas num total de mais de 170 marcas, 

estampadas em produtos de quatro áreas: medicamentos, cosméticos e higiene pessoal, limpeza e alimentos. Entre 

seus principais produtos, estão marcas, como Assolan, Doril, Gelol, Benegrip, o sabão em pó Assim, o molho de 

tomate Etti, Bozzano etc, segundo Samuel Certo (2004), se enquadra nas estratégias 
 
A) da estabilidade. 

B) do desenvolvimento.  D) da redução de despesas. 

C) do crescimento. E) de aumento de despesas. 

 

17. O caso da Extranet, em que um produto que passa pelo leitor ótico do código de barras de um caixa de 

supermercado por exemplo, automaticamente já dá baixa no estoque, e se estiver no ponto de pedido aciona o 

fornecedor, esse exemplo se aproxima de quais mudanças e estratégias palavras-chave, segundo Oliveira (2009)? 
 
A) Redução das distâncias geográficas e culturais provocada pela tecnologia da informação. 

B) Flexibilização do processo de produção e avanços na logística 

C) Crescimento da Economia Globalizada. 

D) Novos hábitos de consumo e maior segmentação de mercado. 

E) Movimento contraditório. 
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18. Para Miles e Snow (1978), existe uma tipologia de estratégias empresariais, que se baseia nos tipos de desafios que 

uma organização deve resolver para adaptar-se ao ambiente. Essas estratégias são de comportamento de 
 
A) crescimento, estabilização e maturidade. 

B) prospectivo, defensivo, analítico e reativo.  

C) fornecedores, crescimento e concorrentes. 

D) diferenciação, liderança de custo e especificação. 

E) diferenciação, fornecedores e especificação. 

 

19. A especificação é o oposto da massificação; toda vez que segmentamos, estamos especificando o produto ou serviço 

com base numa estratégia de concentração ou de nicho. De acordo com essa afirmação, em qual das estratégias, 

segundo de Porter (1997), ela se enquadra? 
 
A) Diferenciação 

B) Liderança por meio de custos D) Especificação 

C) Foco E) Divergência 

 

20. Analise as proposições abaixo, definidas por Samuel Certo (2004) como contexto teórico dentro dos seus tipos de 

estratégias. 
 

I. Uma empresa que adota a estratégia como ingresso em outros ramos de negócio e estabelece parcerias pode ter sua 

estratégia comparada, também, ao comportamento prospectivo de Miles e Snow (1978). 

II. Empresas que se encontram dentro de uma estabilidade devem desconcentrar esforços de melhorias em produtos 

ou serviços, objetivando a produtividade e eficiência e consolidação da marca. 

III. Uma empresa quando está ameaçada e sua eficiência está comprometida pode reduzir despesas, eliminando gastos 

supérfluos, linhas de produtos, aproveitando materiais para acertos de máquinas, não desperdiçando matéria-

prima, reduzindo estoques, reduzindo a mão de obra, vendendo negócios ou encerrando operações.  
 
Estão CORRETAS 

 

A) I e II, apenas.  

B) II e III, apenas.  D) I, II e III. 

C) I e III, apenas. E) I, apenas. 

 

21. Acerca do Planejamento Estratégico, analise as afirmativas abaixo: 
 

I.  Esse tipo de planejamento deve ser concebido no nível tático, sem a participação da alta cúpula de uma 

organização. 

II.  Geralmente são formulados pela alta administração e definem a visão, a missão e os valores da empresa, os 

objetivos e as formas de atuação no mercado. 

III.  É importante se fazer um planejamento estratégico, porque vivemos em um mundo que passa por constantes 

mudanças. 

IV.  Uma mesma organização pode trabalhar com mais de uma estratégia, uma estável e outra em mudança, por 

exemplo, sem prejuízo de suas atividades.  
 
Está CORRETO, apenas, o que se afirma em 

 

A) I, II e III.  

B) II.  D) II, III e IV. 

C) II e III.  E) II e IV. 

 

22. Em 1998, Michael Hammer lançou o conceito de Administração de Processos. Ele, que 5 anos antes tinha nos dado o 

conceito de Reengenharia, fez uma revisão, uma espécie de releitura do seu primeiro trabalho, pois o que vinha 

acontecendo na época realmente, não era a utilização dos conceitos de Reengenharia e, sim, uma desculpa para 

aumentar a produtividade do funcionário, ao reduzir o quantitativo de pessoas na empresa, considerando que 

Hammer não concordou com a utilização de sua primeira teoria, quando aplicada dentro das empresas em 1993, em 

termos de processo de transformação organizacional é CORRETO afirmar que a Administração de Processos em 

relação à Reengenharia é uma mudança como um(uma) 

 

A) novo compromisso ideológico. 

B) imperativo ambiental.  

C) reinterpretação crítica da realidade. 

D) intenção social. 

E) novo compromisso social. 
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23. Dentro do processo de mudança organizacional, foi solicitado que identificasse canais alternativos para distribuição 

dos produtos educacionais de uma faculdade para alunos que só podem estudar em horários da madrugada (como 

acontece em alguns estados do Norte e Nordeste do país na área de saúde) e em outras cidades fora da faculdade. A 

faculdade não deseja investir na compra ou no aluguel de instalações em novas cidades nem na contratação de novos 

professores. Qual é a alternativa CORRETA? 
 
A) Aluguel de novas salas de aula 

B) Preparação de conteúdo para ser distribuído via Internet D) Construção de novos prédios em outras cidades 

C) Contratação de novos professores E) Construção de novas salas em outras cidades 

 

24. O Processo de Transformação Organizacional é um desafio que está diante de toda organização. Para alguns 

autores, o modo como as organizações administram a mudança – ou deixam de administrá-la – será o que 

inevitavelmente distinguirá a vitória da derrota em um novo mundo ultra-competitivo. O trabalho de um 

administrador seria muito mais fácil, se a maioria das pessoas aceitasse a mudança. As fontes individuais de 

resistência à mudança residem em características humanas básicas, como percepções, personalidades e 

necessidades. Entre os principais motivos pelos quais os indivíduos resistem à mudança, sendo o processo de 

transformação organizacional considerado uma mudança como transformação individual, são todos abaixo, 

EXCETO: 
 
A) Hábito. B) Segurança.  C) Fatores Econômicos. D) Medo de ser reconhecido. E) Força de Trabalho. 

 

25. Entre os elementos que influenciam o trabalho perante a sociedade, está a empregabilidade, que consiste na troca do 

emprego formal por um conjunto de habilidades, as quais possibilitam arranjar emprego em qualquer empresa do 

ramo. Analise as seguintes afirmativas quanto às mudanças nesse Novo Perfil Profissional. 
 

I.  A autoavaliação que leva em consideração a avaliação de suas qualidades, os interesses e o potencial para vários 

espaços organizacionais. 

II.  O estabelecimento de objetivos de carreira trabalha com a identificação de objetivos de carreira e de um plano 

realista na autoavaliação e na avaliação das oportunidades oferecidas pelas empresas. 

III.  A implementação do plano de carreira pessoal que direciona para a obtenção da capacitação. 

IV.  O acesso às experiências profissionais necessárias para competir pelas oportunidades e para atingir as metas de 

carreira. 
 
Estão CORRETAS 
 

A) I e IV, apenas.  B) II, III e IV, apenas.  C) I e III, apenas. D) I e II, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

26. Empowerment é um aprimoramento do conceito de delegação de autoridade e parte do princípio de se delegar aos 

funcionários poder, liberdade e informação para a tomada de decisões. Quanto a esse conceito, é CORRETO 

afirmar que 
 
A) os membros das equipes precisam possuir todas as informações necessárias para executar suas tarefas. 

B) o empowerment está desvinculado, frequentemente, da ação de equipes que utilizam o capital intelectual. 

C) as informações necessárias à pratica do empowerment não estão vinculadas àquelas sobre o desempenho e a lucratividade 

da organização. 

D) a prática do empowerment só é possível em organizações de grande porte. 

E) o conceito de poder e a distribuição deste por toda a organização não fazem parte da prática do empowerment. 

 

27. O ator norte-americano Charlie Sheen apresentou, no dia 10 de março de 2011, uma ação judicial na qual pede mais de 

100 milhões de dólares à Warner Brothers e aos produtores de "Two and a Half Men", por ter despedido o astro da 

popular série de televisão americana. Os advogados do protagonista do milionário programa afirmam que os produtores 

violaram o contrato de Sheen, ao demiti-lo dias antes do pedido da ação. A demissão deveu-se a uma série de episódios 

na imprensa, nos quais o polêmico ator atacou verbalmente o produtor Chuck Lorre. Essa ação legal ocorreu poucos 

dias depois de a Warner Brothers despedir Sheen, citando a "conduta perigosamente autodestrutiva" do ator de 45 anos 

à época. Sheen também quer compensação para o restante do elenco e o pessoal que trabalha na série, cujo futuro é 

uma incógnita depois da saída de sua estrela, que interpreta o personagem de Charlie Harper. "Com essa ação, Charlie 

Sheen não busca apenas o pagamento de sua própria indenização", afirma o texto, cuja cópia foi publicada pelo site de 

celebridades TMZ. "Também exige (indenização) para todo o elenco e o pessoal, a fim de que recebam o pagamento 

correspondente aos 24 episódios da temporada", afirma o documento apresentado no tribunal de Los Angeles e 

impetrado naquela data. Ao entrar com uma ação coletiva contra seus antigos patrões exigindo uma compensação, 

dentro da Dimensão Psicológico do Novo Perfil do Profissional, o ator Charlie Sheen entende a relação Emprego – 

Demissão como 
 
A) emprego como contrato – demissão como divórcio 

B) emprego como família – demissão como abandono 

C) emprego como identidade – demissão como vácuo 
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D) emprego como vício e vida – demissão como dor e morte 

E) emprego como evidência – demissão como exposição 

 

28. Com relação ao Reducionismo da Visão Sistêmica nas Organizações, analise as afirmativas abaixo: 
 

I.  Um dos fatores que explicam as diferenças entre sucesso e insucesso nos processos de mudança organizacional é o 

grau de aplicação de abordagens muito simplificadas, o que poderíamos denominar de forma deturpada de 

reducionismo. 

II.  Na administração de empresas, não é difícil encontrar formas deturpadas de reducionismo, especialmente nas 

práticas das consultorias de gestão.  

III.  Muitos executivos e consultores desenvolvem modelos conceituais muito complexos, que são usados para avaliar 

questões organizacionais complexas.  

IV.  Alguns executivos também utilizam a mesma ferramenta de diagnóstico, para analisar organizações tão diferentes 

quanto uma empresa metalúrgica e uma organização sem fins lucrativos.  

V.  Algumas organizações que passam por processos de mudança organizacional assim como as consultorias 

envolvidas são presas fáceis da tendência à supersimplificação. 
 
Estão CORRETAS apenas 
 

A) I, II e IV.  B) II, III e IV.  C) I, II, IV e V.  D) I, IV e V.  E) I, II, III e IV. 

 

29. É fundamental para um gestor mensurar a eficácia de sua organização, sabendo que eficácia é atingir os objetivos e 

metas determinados, uma vez que isso implica diretamente nos seus resultados. Qual das alternativas abaixo 

caracteriza uma empresa eficaz? 

 

A) Quando os clientes dão feedback positivo e o volume de vendas aumenta. 

B) Quando as pesquisas de satisfação apontam falhas que mostram que o caminho a ser seguido precisa ser corrigido. 

C) Quando seu produto tem qualidade.  

D) Quando a empresa é pioneira no uso de tecnologia como fator de posicionamento de mercado. 

E) A eficácia pode ser observada quando a produtividade aumenta. 

 

30. Dentro da disciplina chamada OS&M (Organização, Sistemas & Métodos), ao demonstrar a sequência operacional, 

o desenvolvimento de um trabalho, o processo de informação ou de comunicação dentro de qualquer organização, 

essa ferramenta se denomina 

 

A) Fluxograma. 

B) Organograma. 

C) Funcionagrama. 

D) Relatórios. 

E) Manuais Administrativos. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

 

31. Observe, a seguir, as partes separadas de uma figura e assinale a alternativa que corresponde à figura formada pela 

junção dessas partes. 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 
 

 

A) B) C) D) E) 
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32. Complete a sequência: 

 

1 2 

 
 

3 1 

 
 

2 4 
 

6 2 

 
 

? ? 

4 3 
 

5 5 
 

8 6 
 

10 10 
 

? ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. Em uma determinada oficina mecânica, os profissionais desenvolvem atividades de mecânico (M), eletricista (E), 

pintor (P) e lanterneiro (L) e apresentam as seguintes características: 

 

 Há mecânicos que são eletricistas. 

 Existem lanterneiros que também são mecânicos. 

 Há pintores que são também lanterneiros. 

 Alguns mecânicos e lanterneiros também são pintores. 

 Nenhum pintor é eletricista. 

 

Assinale a alternativa que representa as características dos profissionais da oficina. 

 

 

 

A) 

 

 

 

 

 

 

B) 

  

 

 

 

 

 

C) 

 

 

 

 

34. Joey tinha, nas mãos, um documento, quando alguém lhe perguntou: “De quem é esse documento?” Joey respondeu: 

“Não tenho irmãos nem irmãs por parte de mãe nem por parte de pai, e o pai do dono desse documento é filho do meu 

pai”. O documento pertencia  

 

A) ao pai de Joey. 

B) ao filho de Joey.  D) ao avô de Joey. 

C) a Joey. E) ao sobrinho de Joey. 

 

35. Sally é filha de Lucy, ou Linus é primo de Chiquinho. Se Linus é primo de Chiquinho, então Schroe é irmão de 

Woods. Se Charles é neto de Patty, então Schroe não é irmão de Woods. Ora, Charles é neto de Patty. Logo 

 

A) Charles é neto de Patty, e Schroe é irmão de Woods. 

B) Linus é primo de Chiquinho ou Schroe é irmão de Woods. 

C) Sally é filha de Lucy, e Linus não é primo de Chiquinho. 

D) Sally não é filha de Lucy, e Linus é primo de Chiquinho. 

E) Schroe é irmão de Woods, e Sally é filha de Lucy. 

 

 

P 

L M E 

E 

L M P 

P 

L 

M 

E 

M 

P L E 

A) B) C) D) E) 

D) 

E) 

P 

L M E 
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36. Uma caixa contém 4 bolas amarelas, 3 verdes, 2 azuis e 1 branca. De quantas formas diferentes podem ser tiradas, 

uma a uma, todas as bolas da caixa? 

 

A) 10  

B) 100 D) 1000 

C) 126 E) 1260 

 

37. Uma empresa dispõe de sete auditores do sexo masculino e quatro do sexo feminino. De quantas maneiras podem 

ser escolhidas seis pessoas para a formação de uma equipe que inclua, pelo menos, duas mulheres? 

 

A) 21  

B) 35 D) 371 

C) 64 E) 462 

 

 

38. Um conjunto A contém os números formados por dois algarismos (sem repetição) a partir dos algarismos 1, 2, 3, 4, 

5, 6 e 7. Qual a probabilidade de, escolhendo aleatoriamente um número do conjunto A, esse número ser par? 

 

A) 1/2 

B) 3/7 

C) 3/14 

D) 1/21 

E) 1/42 

 

39. Em uma academia com 400 alunos, 200 atletas praticam natação, e 135, hidroginástica, enquanto que 125 atletas 

não fazem nem natação nem hidroginástica. O percentual de alunos que praticam ambos os esportes é de 

 

A) 10,0% 

B) 15,0% 

C) 20,0% 

D) 25,0% 

E) 26,7% 

 

40. Em uma blitz, foram apreendidos 10 veículos. Esses veículos devem ficar nos pátios P1, P2 e P3 onde existem vagas 

para 5, 3 e 2 veículos, respectivamente. De quantas formas diferentes, os veículos podem ser distribuídos nos 3 

pátios? 

 

A) 144 

B) 252 

C) 1.440 

D) 2.520 

E) 362.880 
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ATENÇÃO 

 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas do 

tipo múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da 

Língua Portuguesa, 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos e 10 (dez) de Raciocínio 

Lógico. 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal. 

 Ao receber o Caderno de Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, 

o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura 

Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão coincide com o seu.  

 As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta esferográfica 

azul ou preta.  

 O tempo destinado à Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranquilidade. 

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 

 
 
  

 

 


